
       V Českých Budějovicích, 18. dubna 2024 

Milý Rudo,  

napadlo nás, že by Tě mohlo zajímat, jak bychom my, studenti z roku 2024, časopis KLEPY tvořili 

dnes a jak je veškeré psaní a sdílení textů a myšlenek o mnoho jednodušší než dříve. Nejsme sice žádní 

velcí spisovatelé, ale zas na druhou stranu, pár klepů člověk sesbírá a sepíše snadno . 

KLEPY nás lidi pořád baví, dnes, stejně jako před 100 lety. V každé době, každém režimu, v míru i ve 

válce, kterou jsi zažil Ty a ze které ses už domů nevrátil ani Ty ani Tví rodiče.  

Na vaši památku jsou tady v Budějovicích před domem v Krajinské 28 položeny Kameny zmizelých. U 

pokládání byl přítomný syn Tvojí sestry, pan Jiří Kende. Víme jen, že Tvůj otec zemřel ještě v Terezíně a 

maminka jela úplně posledním transportem z Terezína do Osvětimi. Nemůžeme uvěřit, že Tvůj mladý 

život vyhasl někde na stavbě silnice u Litoměřic v květnu 1945 tak, že Tě utloukl kápo, kterému jsi 

nechtěl dát jeho kabát. Vždyť válka oficiálně skončila 8. května 1945, jak se to tedy vůbec mohlo stát?  

 

Ale zpátky ke klepům, neboli drbům. U nás v Budějovicích máme dokonce plátek, který se jmenuje 

Budějcká Drbna - asi se Klepy při vymýšlení názvu inspirovali.  

A teď k novinkám, které určitě neznáš! 

Dočetli jsme se, že výtisky Klepů se množily na stroji zvaném cyklostyl. Ten už je v dnešní době dávnou 

minulostí, dalo by se říct, že my už ho můžeme vidět jen někde v muzeu. Pro naše vrstevníky ale 

přikládáme jeho fotku a pro Tebe zas fotku dnešní „kopírky“. 

My totiž dnes můžeme 

kopírovat vybrané 

stránky nebo celé listy 

během několika sekund a 

kopií může být nespočet 

a to klidně barevných! To 

všechno díky vynálezu 

kopírky a tiskárny. 

Vlastně už ani není 

potřeba ze začátku 

pracovat s papírem, stačí dokument prostě poslat do kopírky a 

tiskárny z počítače, tabletu, mobilního telefonu nebo z 

jakéhokoliv jiného zařízení … proces tisku a kopírování je tedy mnohem jednodušší a rychlejší.  

 

 

 



 

Co že je to ten počítač? 

Vysvětlí Ti Martin: „Za uplynulých 100 let se svět neuvěřitelně proměnil. Jsme obklopeni novými 

technologiemi, o kterých se Ti nikdy ani nesnilo. Pár měsíců po Tvé smrti britský fyzik Alan Turing vytvořil 

první počítač (původně sloužil k dešifrování kódu enigmy a to přispělo k ukončení druhé světové války). 

Tento úžasný stroj se od té doby vyvinul, a my ho v podstatě denně využíváme na všechny možné i 

nemožné činnosti. Jedním z jeho původních účelů však bylo právě usnadnit a urychlit psaní (novináři, 

úředníci, lidé pracující v kancelářích, atd.). Právě proto ho nyní používáme místo psacího stroje, který jsi 

pro psaní klepů používal Ty. Věřím, že by sis tento stroj rychle oblíbil a dokázal využít jeho plný potenciál, 

nejen při psaní.“ 

A jak dnes pořizujeme obrázky? Klasické fotoaparáty jsou dnes již téměř minulostí. Po éře zrcadlovek 

přišla doba digitálních fotoaparátů a v posledních letech většina lidí fotí výhradně na své mobilní 

telefony. Kvalita jejich objektivu často předčí svojí kvalitou fotoaparát (foťák). Na mobilní telefon se dají 

natáčet i videa (pohyblivé obrázky 😊), takže si každý může zaznamenat kdykoliv na cokoliv vzpomínku. 

Jen je škoda, že ubylo klasický fotoalb, většinou si fotky uchováváme právě v mobilu nebo v počítači, 

málokdy si je vytiskneme na památku. 

„Co určitě neznáš je také internet – celosvětový systém propojených počítačových sítí. Používá se ke 

sdílení a výměně dat a komunikaci. V dnešní době si už život bez internetu nedokážeme ani představit. 

Používáme ho v každodenním životě. Díky němu komunikujeme s okolním světem, pracujeme nebo se 

jen bavíme. Na internetu najdeme cokoli potřebujeme jen za pár chvilek hledání. Je pro nás velmi 

užitečný i pro studium. Kdykoli potřebujeme udělat úkol do školy, stačí jen otevřít vyhledávač. Na 

internetu se také publikují časopisy, takže KLEPY by dnes nejspíše byly online, což znamená v podstatě 

dostupné kdykoliv a odkudkoliv na počítači, mobilu, atd. Není to však tak dávno, kdy lidé internet neměli 

a museli všechny tyto různé činnosti dělat jinými způsoby. Internet vznikl až v roce 1983. Do té doby se 

lidé museli obejít bez něj. Nemyslím si, že jim to ale nějak vadilo. Zprávy se dozvídali v novinách a bavili 

se knihami nebo časopisy, jako byly KLEPY.“ Zdraví Tě Nelča. 

Eliška doplňuje: „Určitě Ti nic neříká ani pojem sociální sítě. Je to jako když si povídáš s kamarádem, ale 

nejste vedle sebe. Lidé také mohou sdílet své myšlenky, fotografie a životní události s ostatními lidmi po 

celém světě. Jsou to jakési komunity, kde si lidé mohou vytvářet profily, přidávat přátele a komunikovat 

pomocí různých funkcí, jako jsou komentáře, zprávy a sdílení obsahu. Na rozdíl od tradičních novin, 

které poskytují informace ve formě článků a reportáží, sociální sítě umožňují uživatelům se aktivně 

zapojit do diskuzí, vyjadřovat své názory a přímo sdílet obsah s ostatními.“ 

A malou vysvětlovnu uzavírá Ruru: „Už dlouho máme svobodu slova a tím se řídíme, klidně pokecáváme 

anglicky, koukáme na anglický filmy a ten starej jazyk je OUT (rozuměj zastaralý), používáme slova jako 

gossip, dropovat tohle je teď prostě IN (rozuměj v módě). Už nejsme zaseklý v době komunismu, který 

přišel po 2. světové válce, všechno se od té doby změnilo a my to bereme, jak to přijde.“  

 

A protože jsi pro nás inspirativní osobnost, připravili jsme pár (snad i vtipných) příspěvků, kterými 

bychom do našeho školního časopisu přispěli my – pokud by tedy u nás na škole nějaký vycházel…  

 

 

 



 

POZVÁNKA 

Milí hudební nadšenci, čeká vás událost, kterou nemůžete promeškat, stejně jako by šlo o slevovou akci 

na oblíbený dezert!  

Ano, slyšeli jste správně, blíží se koncert našeho hudebního gymnázia v Českých Budějovicích! Datum? 

18. června odpoledne. Místo? Plocha před obchodním domem Prior se promění na ohnivé hudební 

peklo! Wow!  

Připravte se na zážitek, na tento povedený podvečer bude vzpomínat ještě váš vnuk! Noví patroni naší 

hudební scény se budou představovat poprvé, takže očekávejte bombový výkon! Hudba, tanec, a kdo ví, 

možná i nějaké překvapení! Pojďte, bavte se, ať střecha OC Prior zůstane na svém místě a vaše srdce 

bude jásat! Uvidíme se tam! S hudebním štěstím, Ruru. 

 

ŠKOLNÍ KLEPY očima učitele: 

Eliška si při výuce opakovaně nalepuje a sundává řasy. 

Viki neustále hraje hru TOO HOT TO HANDLE a bije ji Agi. 

Martin se snaží bavit (Sp)(k)olektiv nemístnými vtipy. 

Kačka se učí při produkci Němčinu, při Němčině Dějepis a při Dějepisu Biologii. 

Ruru adoruje umělou inteligenci a vydává ji za své duševní bohatství. 

Mikuláš nechtěně baví spolužáky i vedení školy. 

Nelča kreslí do cizích učebnic. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OSMISMĚRKA pro volný čas 

 

 

 

 

 



 

Návrh na nové nařízení školního řádu:  

Pokud souhlasíte, hlasujte ve výzvě na školní nástěnce. 

 

 

 

 


